6-Osmoticky tlak

1. Roztok cukru o koncentraci 0,388 g/100 ml mél pii 10 °C osmoticky tlak 380 mm
Hg. Vypoététe jeho M.. (R = 8,314 J.mol'.’K"", hustota Hg = 13,59 g.cm™).

2. Byla naméfena zavislost osmotického tlaku I'T (v mm vodniho sloupce) roztoku
hemoglobinu na jeho koncentraci ¢ (v g/100 ml):

c IT c I
0,65 25 2,98 112
0,81 31 3,52 134
1,11 39 3,90 146
1,24 47 4,89 196
1,65 57 6,06 239
1,78 57 8,01 342
2,17 83 8,89 387
2,54 89

Vypoctéte M; hemoglobinu.

3. Vypoctéte osmoticky tlak roztoku glycerolu (1 g/100 ml) pii 22 °C!

4. U bilkovin A a B byla naméfena tato zavislost osmotického tlaku IT (kg.cm) na
jejich koncentraci ¢ (g.dm'3):

c 10 20 30 40
P, 0,0038 0,0078 0,0120 0,0160
P 0,0075 0,0220 0,0423 0,0720

Vypoctéte M, a z naméfenych tdaji vyvod'te, ¢im se odliSuji molekuly bilkovin A a B!

5. Byl sledovan vliv pH na osmoticky tlak I'T ov€iho hemoglobinu. Pro 1% roztok
pfi 0 °C byla naméfena tato zavislost:

pH 50 54 65 67 68 68 68 72 102
I(mmHg) 21,5 134 32 24 35 45 50 156 214

Urcete pl a vysvétlete!






